

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 13 (5344)

Пятница, 19 января 1951 года

Год издания
двадцать второй

Цена 20 коп.

(„Правда“).

Выполнять план угледобычи каждой шахтой, каждым участком

Глубоко сознавая свой долг перед Родиной и свою ответственность за успешное решение задач, поставленных перед угольной промышленностью, шахтеры Кузбасса достигли новых успехов в 1950 году, последнем году сталинской пятилетки.

Успешно завершили работу прошлого года и горняки нашего города. Большинство коллективов значительно перевыполнило государственные планы угледобычи. Сверх годового плана выдали уголь и передовые шахты треста «Куйбышевуголь». Горняки шахты «Редаково-южная» добыли для нужд Родины десятки шелонов добротного кузнецкого топлива.

Успешно трудились и горняки крупнейшей в тресте шахты имени Орджоникидзе. Шахтеры штольни № 1—2 и шахты «Западная» тоже имеют на своем лицевого счету большое количество сверхпланового угля.

Там, где по-настоящему была организована работа коллективов, где шла упорная, настойчивая борьба не только за выполнение, но и перевыполнение государственных планов и взятых горняками обязательств—там налицо замечательные достижения. Больше всех в 1950 году выдали сверхпланового топлива горняки участка № 1 шахты «Редаково-южная», которым руководит коммунист тов. Жилин. Горняки этого коллектива, опыт работы которого должен стать достоянием всех горняцких коллективов, перевыполнили свое пятилетнее задание почти вдвое. Хороших успехов в угледобыче добились шахтеры участка № 1 шахты им. Орджоникидзе (начальник тов. Калинин), № 4 (начальник тов. Купавцев) и др.

Высокие образцы стахановского труда подлинное мастерство показали многие передовики угледобычи. И первое место среди лучших занимает Герой Социалистического труда, прославленный забойщик шахты имени Дмитрова Василий Алексеевич Лиханов. Он выполнил свою пятилетнюю норму на 180 процентов и годовой план на 172 процента. Замечательных успехов в работе достиг забойщик этой же шахты почетный шахтер тов. Ануфриев, выполнивший полтора пятилетних задания.

№ 3 (начальник тов. Паршин) выдает сверхплановый уголь, а остальные даже не справляются с заданиями.

Изо дня в день растет долг по углю в коллективе горняков шахты имени Дмитрова. Много топлива недодали стране димитровцы в прошлом году, не улучшили они свою работу и в новом, 1951 году. Руководители этой шахты тт. Резников и Ковальчук не заботятся о своевременной подготовке очистного фронта, не создают условий для нормальной работы шахтерам-проходчикам, что приводит к большому отставанию проходки жизненно необходимых для шахты главных выработок.

Проходческие бригады тт. Максимов, Лысенко и Тягова не раз показывали образцы хорошей работы. На этой шахте трудятся такие мастера угля, как Герой Социалистического Труда тов. Лиханов, почетный шахтер тов. Ануфриев и другие. Но опыт лучших людей руководители шахты не сделали достоянием всего коллектива, не приняли мер, чтобы обеспечить высокопроизводительную работу шахтеров. Поэтому здесь нет ни одного участка, который бы справлялся с планом добычи угля.

Такое же пестрое положение создается и на шахте «Редаково-северная», где участки №№ 2, 4, 5 выполняют задание всего на 50 процентов. Из-за неправильного ведения горных работ и нарушения правил технической эксплуатации некоторые добычные участки этой шахты были закрыты горно-технической инспекцией. Долг этой шахты составляет почти половину долга, имеющегося по тресту.

Нужно сказать, что в плохой работе шахт не малая вина и технического отдела треста, возглавляемого тов. Кузнецовым. Вместо оказания конкретной практической помощи руководителям шахт, технический отдел превратился по существу в отдел статистический. Работники его заняты сбором сведений, подготовкой всевозможных отчетов и форм, но не техническим руководством. Мало инициативы и требовательности предъявляет к главным инженерам шахт и главный инженер треста тов. Гаушенков.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Сталинского избирательного округа № 334 по выборам в Верховный Совет РСФСР

Представители трудящихся Сталинского избирательного округа № 334 горячо поддержали выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР

товарища Сталина И. В., тт. Молотова В. М., Маленкова Г. М., Ворошилова К. Е., Кагановича Л. М., Микояна А. И., Андреева А. А., Шверника Н. М., Булганина Н. А., Хрущева Н. С., Косыгина А. Н. и Саратовских В. А.

Зал городского театра празднично убран. Сюда на окружное предвыборное совещание собрались представители предприятий и учреждений, общественных организаций и обществ трудящихся Сталинского избирательного округа № 334 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Совещание открывает представительница Куйбышевского района, старейшая учительница школы № 90 тов. Баскакова.

Под долго несомлающую овацию в почетный президиум совещания избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

Слово предоставляется первому секретарю Молотовского райкома ВКП(б) тов. Климович. С волнующей речью обращается тов. Климович к собравшимся. Она говорит об успехах нашего народа в послевоенной сталинской пятилетке, о трудовом героизме трудящихся нашей Родины, вдохновляемых партией большевиков, генеральным вождем советского народа товарищем Сталиным.

—Англо-американские империалисты,— говорит тов. Климович,— вынашивают планы новой мировой войны, пытаются запугать народы массовыми средствами уничтожения людей. Льется кровь корейского народа. Американские агрессоры захватили Тайван, французские колонизаторы терзают мирных жителей Вьетнама, но народ, который познал свободу и веру в будущее, непобедим. Непобедимы могут единение свободлюбивых народов, поставивших свои полчища под Стокгольмским воззванием. Непобедим народ, для которого немеркнущим светом сияют звезды Кремля.

Тов. Климович призывает собравшихся поддержать выдвинутые кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР трудящимися Сталинского избирательного округа № 334

тов. Бузаков, начальник станции Сортировочная тов. Вахов горячо поддержали выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР великого товарища Сталина и его верных соратников тт. Молотова, Маленкова, Берия, Ворошилова, Кагановича, Микояна, Андреева, Шверника, Булганина, Хрущева, Косыгина.

Слово берет директор Сталинского педагогического института тов. Чистяков. Он говорит о росте благосостояния трудящихся нашей страны, об огромной заботе партии и правительства и лично товарища Сталина о развитии народного просвещения, об огромной сети школ, средних и высших учебных заведений в нашей стране.

—Выдвижение всенародным кандидатом в депутаты мудрого руководителя первого в мире социалистического государства великого Сталина, его верных соратников и лучших сыновей и дочерей советского народа,— говорит тов. Чистяков,— единодушное голосование за кандидатов непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных—есть выражение единства народа, воодушевленного великой целью—строительством коммунизма.

Трудящиеся избирательного округа № 334 своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинули корифея науки любимого товарища Сталина и его ближайших соратников. Коллективы передовых предприятий города также выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР верного сына русского народа, стойкого большевика, первого секретаря Сталинского горкома ВКП(б) Владимира Афанасьевича Саратовских.

За большевистскую принципиальность, за чуткость к запросам трудящихся, безграничную любовь к Родине и народу Владимир Афанасьевич пользуется заслу-

РЕЗОЛЮЦИЯ

предвыборного окружного совещания представителей трудящихся и общественных организаций Сталинского избирательного округа № 334 по выборам в Верховный Совет РСФСР

Предвыборное окружное совещание представителей общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих заводов, шахт, фабрик, железнодорожного транспорта, учреждений и учебных заведений, а также представителей коммунистических партийных организаций и обществ трудящихся Сталинского избирательного округа № 334 горячо поддерживает единодушное решение общих собраний трудящихся округа и решения общественных организаций о выдвижении кандидатур верных соратников товарища Сталина—руководителей партии и правительства товарищей МОЛОТОВА, МАЛЕНКОВА, ВОРОШИЛОВА, КАГАНОВИЧА, МИКОЯНА, АНДРЕЕВА, ШВЕРНИКА, БУЛГАНИНА, ХРУЩЕВА, КОСЫГИНА в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики по Сталинскому избирательному округу № 334.

Предвыборное окружное совещание просит товарищей МОЛОТОВА, МАЛЕНКОВА, ВОРОШИЛОВА, КАГАНОВИЧА, МИКОЯНА, АНДРЕЕВА, ШВЕРНИКА, БУЛГАНИНА, ХРУЩЕВА, КОСЫГИНА дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу № 334.

РЕЗОЛЮЦИЯ

предвыборного окружного совещания представителей трудящихся и общественных организаций Сталинского избирательного округа № 334 по выборам в Верховный Совет РСФСР

Предвыборное окружное совещание представителей общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих заводов, шахт, фабрик, железнодорожного транспорта, учреждений и учебных заведений, а также представителей коммунистических партийных организаций, профессиональных союзов, комсомольских организаций и обществ трудящихся Сталинского избирательного округа № 334, единодушно поддерживает решение общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт им. Орджоникидзе и «Редаково-южная», треста «Куйбышевуголь», паровозного депо станции Новокузнецк, Кузнецкого машиностроительного завода, управления Главкузбассшахтстроя, Сталинского Государственного педагогического института, Кузнецкого металлургического техникума о выдвижении кандидатуры первого секретаря Сталинского городского комитета ВКП(б) тов. САРАТОВСКИХ ВЛАДИМИРА АФАНАСЬЕВИЧА в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики по Сталинскому избирательному округу № 334.

шахты имени Димитрова Василий Алексеевич Лиханов. Он выполнил свою пятилетнюю норму на 180 процентов и годовой план на 172 процента. Замечательных успехов в работе достиг забойщик этой же шахты почетный шахтер тов. Ануфриев, выполнивший полтора пятилетних задания.

На таком же уровне трудились и почетные шахтеры шахты имени Орджоникидзе тт. Злобин и Никитин, а любугогрузчица этой шахты. Матрена Григорьевна Родионова—одна из первых женщин горнячек, получившая высокое звание почетного шахтера, выполнила свое задание на 137 процентов.

В числе передовиков социалистического соревнования и лавники шахты «Редаково-северная» тт. Пешков, Углов, Бердюгин, Кузьменко, значительно перекрывшие пятилетнее и годовое задания. Успешно трудились лучший лавщик шахты «Западная» тов. Туз и мастер проходки тов. Рыжих, забойщик штольни № 1-2 тов. Баев и многие другие стахановцы.

Однако, успешно завершив работу прошлого года, многие горняцкие коллективы треста «Куйбышевуголь» в новом году значительно ухудшили работу. Вместо того, чтобы с первых же дней января организовать ровную, ритмичную работу, некоторые руководители шахт, участков и смен допустили резкое снижение темпов угледобычи. За 16 дней января трест «Куйбышевуголь» допустил большой долг государству, справляются с государственным планом угледобычи лишь горняки штольни № 1-2, остальные шахты, в том числе коллективы «Редаково-южной» и имени Орджоникидзе, работают с большим отставанием. В течение первой половины месяца на шахте имени Орджоникидзе с перевыполнением задания работает только одна треть эксплуатационных участков. На этой шахте имеются все условия для высокопроизводительного труда. Причины отставания кроются в том, что руководители участков, смен и бригад ухудшили организацию труда, снизили темпы угледобычи.

Не лучше обстоит дело и на шахте «Западная» Здесь только один участок

технический отдел превратился по существу в отдел статистический. Работники его заняты сбором сведений, подготовкой всевозможных отчетов и форм, но не техническим руководством. Мало инициативы и требовательности предъявляет к главным инженерам шахт и главный инженер треста тов. Глушенков.

Характерно, что ни на одной из шахт треста до сих пор не начаты серьезные работы по внедрению метода инженера Ф. Кивалева. Главный инженер треста тов. Глушенков и начальник отдела организации труда и зарплаты тов. Дылан до сих пор не поняли, какие громадные перспективы в повышении темпов угледобычи принесет широкое применение метода Кивалева. Косность и рутинность мешают этим руководителям в корне пересмотреть и перестроить всю организацию труда на шахтах, с тем, чтобы от достижений отдельных стахановцев перейти к коллективной стахановской работе.

График цикличности не стал еще законом работы каждого горняцкого коллектива. Замечательный опыт скоростной проходки тов. Головина на шахтах треста «Куйбышевуголь» также не нашел должного применения.

Дальше такое положение на шахтах треста терпимо быть не может. От руководителей шахт надо потребовать немедленного улучшения работы их коллективов, принять решительные меры, чтобы ликвидировать создавшуюся задолженность по углю. Задача состоит в том, чтобы каждая бригада, смена и участок ежедневно и ежесуточно не только выполняли, но и перевыполняли план. Безусловное выполнение государственного плана должно стать законом работы горняцких коллективов, законом, от которого не может быть никаких отступлений.

Приближается знаменательная дата—18 февраля—день выборов в Верховный Совет РСФСР. Коллективы предприятий города к этому дню готовят свои новые трудовые достижения. Дело чести горняков треста «Куйбышевуголь» сделать все, чтобы не только ликвидировать долг по углю, но и начать выдавать сверхплановое топливо.

В подарок Родине

С большим производственным подъемом трудился коллектив цеха ширпотреб Кузнецкого металлургического комбината над выполнением годовой программы истекшего 1950 года. В подарок Родине выдано значительное количество сверхплановой продукции.

Хорошо работал коллектив листостана. Бригада, руководимая тов. Перцевым, добилась наилучших результатов. Стахановцы этой бригады сварщики тт. Прокудин и Золотарев, бригадир по обработке холодного металла тов. Прыдка ежедневно реализовали свои задания на 105—110 процентов.

Высокими производственными достижениями встретили новый год и стахановцы кроватного участка. Они выдали сверх годового плана более двух тысяч кроватей

отличного качества. Лучше всех здесь работала смена, которой руководит тов. Сапрыгин.

47 тонн оцинкованной посуды сверх годового плана выдал посудноспивной участок. Организованно работала бригада тов. Дерибина, выполнившая прогрессивную норму на 117 процентов и сэкономившая за декабрь 10 тонн кровельного железа.

Коллектив цеха не успокаивается на достигнутом. Вступая в новый 1951 год, он дал обязательство встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР новыми достижениями в труде.

П. МОЖНЫЙ,
цех ширпотреб Кузнецкого комбината.

постановили свои поздравления под Стгольмским воззванием. Непобедим нурд, для которого немеркнущим светом сияют звезды Бремля.

Тов. Климович призывает собравшихся поддержать выдвинутые кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР трудящихся Сталинского избирательного округа № 334.

На трибуне начальник шахты имени Орджоникидзе т. Романов.

—Сегодня у нас большой и торжественный день,—говорит он.—Мы собрались для того, чтобы поддержать кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Трудящиеся округа на своих предвыборных собраниях выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу № 334 величайшего гения человечества, неутомимого борца за мир во всем мире, организатора и вдохновителя всех наших побед, вождя всего прогрессивного человечества Иосифа Виссарионовича Сталина.

—Выдающиеся успехи нашей Родины,—продолжает т. Романов,— в борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки обеспечили мощный подъем народного хозяйства и культуры. Наша страна стала еще богаче и могущественнее.

Всеми своими историческими победами советский народ обязан своему мудрому вождю и учителю, великому Сталину. По всей нашей необъятной стране советские люди произносят: Сталин—наша радость и счастье, наша надежда. Пусть дальше, долгие годы живет наш любимый отец и друг Иосиф Виссарионович Сталин! От имени коллектива нашей шахты, я призываю поддержать кандидатуру товарища Сталина в депутаты Верховного Совета РСФСР. (В едином порыве все встают. Долго не утихает в зале бурная овация в честь товарища Сталина).

—В дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР,—заканчивает свое выступление тов. Романов,— мы, горняки шахты имени Орджоникидзе, будем трудиться еще самоотверженнее. Ко дню выборов обязуемся выдать две тысячи тонн высококачественного угля сверх государственного плана.

Выступившие затем технолог механического цеха машиностроительного завода

РЕЗОЛЮЦИЯ

предвыборного окружного совещания представителей трудящихся и общественных организаций Сталинского избирательного округа № 334 по выборам в Верховный Совет РСФСР

Предвыборное окружное совещание представителей общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих заводов, шахт, фабрик, железнодорожного транспорта, учреждений и учебных заведений, а также представителей коммунистических партийных организаций, профессиональных союзов, комсомольских организаций и обществ трудящихся Сталинского избирательного округа № 334 горячо поддерживает единодушное решение общих собраний трудящихся округа и решения общественных организаций о выдвижении кандидатуры великого вождя народов—Председателя Совета Министров СССР ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики по Сталинскому избирательному округу № 334.

Предвыборное окружное совещание просит товарища СТАЛИНА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу № 334.

Сталинского избирательного округа № 334, единодушно поддерживает решение общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт им. Орджоникидзе и «Редаково-южная», треста «Куйбышевуголь», паровозного депо станции Новокузнецк, Кузнецкого машиностроительного завода, управления Главкузбассшахтстроя, Сталинского Государственного педагогического института, Кузнецкого металлургического техникума о выдвижении кандидатуры первого секретаря Сталинского городского комитета ВКП(б) тов. САРАТОВСКИХ ВЛАДИМИРА АФАНАСЬЕВИЧА в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики по Сталинскому избирательному округу № 334.

Предвыборное окружное совещание просит тов. САРАТОВСКИХ ВЛАДИМИРА АФАНАСЬЕВИЧА дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу № 334.

Представитель рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого стройуправления тов. Соловьев призывал собравшихся поддержать выдвинутые кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Он говорит:

—Коллектив Кузнецкого стройуправления, посылая меня на предвыборное совещание, поручил мне выразить его единодушное решение поддержать кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Иосифа Виссарионовича Сталина и его верных соратников и кандидатуру секретаря горкома ВКП(б) тов. Саратовских.

Выступившие главный инженер шахты «Редаково-южная» тов. Навасардян, секретарь Куйбышевского райкома ВКП(б) тов. Дорошук и другие также горячо поддержали выдвинутые кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Окружное предвыборное совещание горячо поддержало единодушные решения предвыборных собраний трудящихся Сталинского избирательного округа № 334 о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина, тт. Молотова, Маленкова, Ворошилова, Кагановича, Микояна, Андреева, Шверника, Булганина, Хрущева, Косыгина и Саратовских.

На совещании были избраны доверенные лица и принято обращение ко всем избирателям Сталинского избирательного округа № 334.

С большим патриотическим подъемом присутствующие приняли приветствие товарищу Сталину.

Предвыборное окружное совещание просит тов. САРАТОВСКИХ ВЛАДИМИРА АФАНАСЬЕВИЧА дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу № 334.

ОБРАЩЕНИЕ

Окружного предвыборного совещания ко всем избирателям Сталинского избирательного округа № 334

Дорогие товарищи!

Предвыборные собрания трудящихся Сталинского избирательного округа № 334, как и весь советский народ, выдвинули первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР великого вождя советского народа и всего прогрессивного человечества, знаменосца мира во всем мире, вдохновителя и организатора всех наших побед — Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА и его верных соратников — руководителей партии и правительства тт. МОЛОТОВА, МАЛЕНКОВА, ВОРОШИЛОВА, КАГАНОВИЧА, МИКОЯНА, АНДРЕЕВА, ШВЕРНИКА, БУЛГАНИНА, ХРУЩЕВА, КОСЫГИНА.

Окружное предвыборное совещание представителей общих собраний коллективов заводов, шахт, фабрик, железнодорожного транспорта, учреждений и учебных заведений, представителей коммунистических партийных организаций, профессиональных союзов, комсомольских организаций и обществ трудящихся Сталинского избирательного округа № 334 с чувством беспредельной радости поддерживает единодушное решение предвыборных собраний.

Создание первого в мире советского государства, превращение его в мощную индустриально-колхозную державу с высоко развитой передовой наукой и культурой, расцвет социалистического государства, счастливая жизнь советского народа неразрывно связаны с именем великого Сталина, вождя и учителя коммунистической партии и всего советского народа.

Под руководством товарища Сталина народ нашей страны одержал всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне, успешно выполнил и перевыполнил план послевоенной сталинской пятилетки, приступил к величайшим стройкам коммунизма, строительству Куйбышевской, Сталинградской, Каховской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов, к завершению строительства Волго-Донского судходного канала.

Большевистская партия и лично товарищ Сталин проявляют постоянную заботу о неуклонном росте материального и культурного благосостояния советского народа.

Под знаменем Ленина, под мудрым водительством товарища Сталина, наш народ уверенно идет к победе коммунизма.

Окружное предвыборное совещание единодушно поддерживает предложение общих собраний коллективов Кузнецкого

машиностроительного завода, шахт им. Орджоникидзе и «Редаково-южная», коксового, маргеновского, блюминга, ТЭЦ и листопрокатного цехов трижды орденосного Кузнецкого металлургического комбината, паровозного депо станции Новокузнецк, управления «Кузбассшахтстрой», Сталинского педагогического института и Кузнецкого металлургического техникума о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу № 334, первого секретаря Сталинского ГК ВКП(б) тов. Саратовских Владимира Афанасьевича.

Окружное предвыборное совещание представителей Сталинского избирательного округа № 334 призывает всех избирателей округа в день выборов в Верховный Совет РСФСР — 18 февраля 1951 года — всем, как один, прийти к избирательным урнам и отдать свои голоса за всенародного кандидата, дорогого и любимого товарища Сталина и его ближайших соратников, членов Политбюро ЦК ВКП(б) тт. Молотова, Маленкова, Берия, Ворошилова, Кагановича, Микояна, Андреева, Шверника, Булганина, Хрущева, Косыгина.

Окружное предвыборное совещание призывает избирателей единодушно отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, верного сына нашей Родины тов. Саратовских Владимира Афанасьевича.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Окружное предвыборное совещание призывает трудящихся Сталинского избирательного округа № 334 ознаменовать выборы в Верховный Совет РСФСР новыми трудовыми подвигами во славу и процветание нашей любимой Родины. Патриотический долг трудящихся — встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР досрочным выполнением планов и социалистических обязательств первого квартала 1951 года.

Да здравствует нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР!

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — партия Ленина — Сталина, вдохновитель и организатор советского народа в борьбе за победу коммунизма!

Да здравствует великий товарищ СТАЛИН!

На высоком уровне провести зимнюю экзаменационную сессию в вечернем университете марксизма-ленинизма

С 20 января по 20 февраля в вечернем университете марксизма-ленинизма проводится зимняя экзаменационная сессия.

Слушатели первого курса должны сдать экзамен по истории СССР до XX века и по истории ВКП(б) до октябрьского периода. Слушатели второго курса будут сдавать экзамен по диалектическому и историческому материализму и политической экономии капитализма.

Проведение зимней экзаменационной сессии даст возможность слушателям, не затягивая время до весны, сейчас повторить материал, углубить и за-

слушатели всем темам семинарских занятий. Слушатели, которые систематически готовились к семинарам, глубоко изучали работы классиков марксизма-ленинизма, часто выступали на семинарах, от сдачи зачетов будут освобождены.

Систематически готовились к семинарам тт. Резников, Кубья, Лукина, Липина, Суворов, Ишкинов и другие.

Но отдельные слушатели к вопросу повышения своего идейно-теоретического уровня, а поэтому и к учебе в вечернем университете марксизма-ленинизма относятся несерьезно. Проучился в университете два года главный инженер Кузнецкого комбината тов. Смирнов, однако за это время ни одного экзамена не сдал, и в новом учебном году учебу прекратил. Брошены учебу заместитель управляюще-

го трестом «Куйбышевуголь» т. Батурин, секретарь ГК ВАКСМ т. Кудрявцев. Не закончил университета тов. Свекров (завод имени Молотова) и др.

Всем слушателям, которые прослушали курс лекций в университете, но не сдавали экзаменов, предоставляется возможность экзамены сдавать сейчас, во время зимней экзаменационной сессии.

Следует сказать, что часть слушателей первого курса нерегулярно посещала занятия. За последнее время не стали посещать занятий директор 8-й школы т. Волков, директор 25-й школы т. Бежелев, учителя тт. Немолотова, Кашкина, Козырева, Устинов, завуч 11 школы т. Терещенко, зам. директора педучилища т. Демькин. Второй раз поступает учиться и бросает учебу преподаватель металлургического техникума т. Шидловский. А ведь известно, что учителям для правильного воспитания молодого подрастающего поколения в коммунистическом духе особенно необходимо глубокое освоение марксистско-ленинской науки.

Беспочинно оставила учебу секретарь Молотовского РК ВАКСМ тов. Иванова. Оформился учиться, но не посетил ни одного занятия второй секретарь ГК ВАКСМ т. Карачинцев, плохо посещает занятия секретарь Куйбышевского РК ВАКСМ т. Крашенинников. Как же можно прививать любовь к знаниям, культуре, к книге, к учебе, если у самих руководящих комсомольских работников не хватает умения сочетать работу с учебой и

нет необходимого желания научиться этому умению?

Все слушатели, не посещающие занятий, объясняют это занятостью на работе. Но это совершенно неубедительно. Разве меньше работают те, кто повседневно, настойчиво трудится над повышением своего идейно-теоретического уровня?

Первичные партийные организации должны потребовать от всех товарищей, которые оставили учебу, чтобы они наверстали упущенное и немедленно начали готовиться к сдаче зачетов и экзаменов.

Первичные партийные организации должны создать все условия, чтобы их слушатели могли успешно справиться с зимней экзаменационной сессией.

В вечернем университете марксизма-ленинизма созданы все необходимые условия для плодотворной учебы. К чтению лекций привлечены кандидаты исторических наук тт. Карпенко, Шурыгина, кандидат философских наук т. Окишев, преподаватели вузов тт. Лосев, Кожемякин, Яворский, Левенталь, Зарубин и другие.

Для того, чтобы не пропускали занятия слушатели, работающие по сменному, организован для них сменный поток.

Долг слушателей использовать все эти возможности для глубокого освоения марксистско-ленинской науки.

А. НИКОЛАЕВА,
директор вечернего университета марксизма-ленинизма.



День выборов в Верховный Совет РСФСР комсомолец-каменщик Александр Лукашин встречает новыми производственными успехами. Свое производственное задание он ежедневно выполняет на 170—180 процентов. На снимке: Александр Лукашин за работой на кладке стены нового дома по проспекту им. Молотова.

Фото А. Акулова.

Лекция о гениальном труде И. В. Сталина «О диалектическом и историческом материализме»

На днях для коллектива работников заводоуправления Кузнецкого металлургического комбината была прочитана лекция о работе товарища Сталина «О диалектическом и историческом материализме».

С лекцией выступил лектор горкома ВКП(б), директор Сталинского педагогического института, кандидат педагогических наук тов. Чистяков.

Н. СМАГИНА.

Лекция профессора тов. Карцовник

На днях в помещении детской поликлиники состоялось заседание городского научного медицинского общества. С лекцией на тему: «Значение учения академика И. П. Павлова в практической медицине» выступил профессор Сталинского института усовершенствования врачей И. И. Карцовник.

Лекция о наследии великого русского физиолога И. П. Павлова вызвала живой интерес среди врачей Сталинска. На собрании присутствовало свыше 180 медицинских работников.

Новые книги

Сталинское отделение Союзпечати получило большую партию общественно-политической литературы, в том числе следующие книги:

Накануне ленинских дней

ВЕНГРИЯ

Венгерские трудящиеся готовятся широко отметить 27-ю годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Со времени освобождения страны гениальные произведения В. И. Ленина изданы в Венгрии общим тиражом около 2-х миллионов экземпляров. Эти труды изучаются в партийных школах и кружках, в высших учебных заведениях, с большим интересом знакомятся с ними и широкие массы беспартийных трудящихся Венгрии.

К 27-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина издательство «Сикра» готовит выпустить первый том его собрания сочинений на венгерском языке.

Венгерско-советское общество готовит к открытию выставки: «Образ Ленина в советском изобразительном искусстве».

ПОЛЬША

Польский народ готовится отметить 27-ю годовщину со дня смерти великого создателя большевистской партии и первого в мире социалистического государства В. И. Ленина.

На фабриках, шахтах и заводах будут проведены собрания, на которых будут прочитаны доклады о жизни и деятельности В. И. Ленина. Во всех школах будут также проведены беседы о Ленине.

В рабочих клубах и красных уголках организуются выставки трудов В. И. Ленина и произведений о Ленине.

БОЛГАРИЯ

В связи с 27-й годовщиной со дня смерти великого вождя трудящихся, основателя Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) В. И. Ленина, издательство Болгарской Коммунистической партии выпустило ряд книг, сборников и популярных брошюр о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

Выпущены юбилейный альбом фотографий, отображающих революционный путь великого вождя, брошюра П. Поспелова «Под великим знаменем Ленина—Сталина к победе коммунизма» и Ф. Константинова «Развитие исторического материализма Лениным и Сталиным», поэма Владимира Маяковского «Владимир Ильич Ленин» и др. (ТАСС).

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии Кореи о Народной демократической республике

ПХЕНЬЯН, 17 января. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи о Народной демократической республике опубликовало 17 января:

На всех фронтах части Народной армии, совместно с частями китайских добровольцев продолжали наносить про-

тивнику серьезные удары. Противник несет большие потери в живой силе и боевой технике.

Зенитные части Народной армии 15 января сбили в районе Пхеньяна 2 вражеских самолета.

Кампания помощи корейскому народу в Китае

ПЕКИН, 17 января. (ТАСС). По инициативе Китайской Народной ассоциации помощи в Китайского Красного Креста, по всему Китаю началась кампания по сбору продовольствия, одежды и денег для пострадавшего в войне корейского народа и подарков для Корейской Нар-

одной армии и китайских добровольческих отрядов в Корею.

В обращении этих организаций подчеркивается, что в результате огромных разрушений, причиненных Корею американскими агрессорами, значительная часть населения Кореи осталась без крова, одежды и продовольствия.

Военные действия во Вьетнаме

ПЕКИН, 17 января. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, ссылаясь на Вьетнамское информационное агентство, части Вьетнамской Народной армии при поддержке территориальных частей и отрядов милиции сбили ожесточенную атаку французских войск в районе Лонг Винь (провинция Тра Винь) в юго-восточной части Вьетнама.

В ходе 16-дневных ожесточенных боев, закончившихся 22 декабря 1950 года, войсками Вьетнамской Народной армии было уничтожено более 350 вражеских солдат, а также потоплен и поврежден ряд кораблей и десантных судов противника.

ПАРИЖ, 17 января. (ТАСС). Как сообщает парижское радио, французская ставка в Индо-Китае опубликовала коммюнике, из которого явствует, что мощное наступление вооруженных сил Народной армии демократической республики Вьетнам, предпринятое против Ханоя, продолжается с возрастающей силой. Идут ожесточенные бои в 30 километрах к северу от Ханоя.

Представитель штаба французского командования в Индо-Китае охарактеризовал нынешние бои северо-западнее Ханоя как самое большое сражение с начала войны в Индо-Китае.

Крупная забастовка шахтеров в Австралии

СИДНЕЙ, 17 января. (ТАСС). Начавшейся в штате Новый Южный Уэльс забастовкой, —самой крупной после всеобщей забастовки шахтеров в 1949 году,

схвачены сейчас 92 шахты из 150 шахт в этом штате. Бастующие требуют повышения заработной платы.

Ограничение гражданского строительства в США

НЬЮ-Йорк, 17 января. (ТАСС). Пытаясь ускорить перевод экономики США

для других увеселительных заведений было запрещено правительством еще ранее.

8-я профсоюзная конференция металлургов

Из месяца в месяц, из года в год растет выпуск кузнецкого металла. Высоко неся знамя социалистического соревнования, металлурги Кузнецкого комбината неуклонно добиваются улучшения всех технико-экономических показателей. На заводе более 10 тысяч рабочих досрочно завершили свои пятилетние задания и обязательства.

Между тем, как это было вскрыто на профсоюзной конференции Кузнецкого комбината, завком металлургов (председатель тов. Гаврилов) соревнованием руководил формально. Многие начинания инициаторов не доводились до конца, отсутствовала широкая гласность, результаты соревнования. Внедрением метода инженера Ковалева завком металлургов почти не занимался.

Комиссия по рационализации и изобретательству слабо руководила изобретательством, не направляла творческую инициативу рационализаторов. Вся эта работа велась в основном БРИЗом комбината.

Делегаты конференции подвергли работу завкома резкой большевистской критике.

—Коллектив металлургов, — сказал делегат тов. Резников, — добился в послевоенной пятилетке и в 1950 году больших успехов. Тем не менее завод располагает многими резервами для увеличения производства металла. Завком профсоюза и его председатель тов. Гаврилов не занимались вскрытием этих резервов, формально относились к руководству соревнованием. Коллектив листопрокатного цеха, в котором я работаю секретарем парт-организации, ни разу не видел у себя тов. Гаврилова и его заместителя тов. Макастрова.

Мастер доменного цеха тов. Шуклин сказал о том, что в отчетном докладе т. Гаврилов не отразил работу доменщиков. На отчетно-выборное профсоюзное собрание доменщиков ни тов. Гаврилов, ни тов. Макастров не пришли, боясь большевистской критики, которой была подвергнута их работа.

Делегаты тт. Баранчиков и Черника подвергли критике работу культурно-массовой комиссии завкома (председатель комиссии тов. Житихина). Сейчас полным ходом идет подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР, а тов. Житихина по-настоящему не наладила обслуживание избирателей концертами художественной самодеятельности.

Вальцовщик рельсобалочного цеха тов. Щитов говорил, что завком металлургов не проявлял должной настойчивости в том, чтобы своевременно была построена мойка для рабочих прокатных цехов.

В прениях также выступили делегаты тт. Клышта, Попов и другие.

Конференция избрала новый состав заводского комитета и ревизионной комиссии.

На первом заседании заводского комитета председателем завкома металлургов избран т. Ельцов, заместителем тов. Попов.

Сталинский институт усовершенствования врачей

Решение Совета Министров Союза ССР о переводе в Сталинск Новороссийского государственного университета. Задача партийных, советских и общественных организаций Сталинска. Здесь намечено разместить основные теоретические кафедры институ-

